

INFORME ANUAL 2006

Sres. Accionistas:

Introducción

El Ecuador en el año 2006 tuvo un moderado crecimiento económico, es así que el PIB creció el 4.3%, quizás en parte se deba a los procesos electorales que se vivieron en la región, los cuales generaron expectativas y al mismo tiempo incertidumbre.

La balanza comercial cerró el año 2006 con un superávit de US\$ 1,147.8 millones, fruto del del crecimiento del 25.3% de la balanza comercial petrolera que fue de US\$ 5,207.7 millones, mientras que el saldo de la balanza comercial no petrolera ascendió a US -4,060.0 millones, aumentando el déficit en US\$ 437 millones frente al registrado en el 2005 (US\$ -3,623.2 millones), las cifras son por demas elocuentes sobre dependencia petrolera.

Como cifras rescatable cabe citar el dinámico desempeño que tuvieron las exportaciones de los productos no tradicionales que alcanzaron el valor de US\$ 2,713.2 millones (especialmente los no tradicionales industrializados que alcanzaron la cifra de US\$ 1,950.8 millones), lo cual refleja un crecimiento del 17.7% frente al año 2005.

La compañía tuvo un crecimiento y desempeño muy importante en el 2006 a pesar de que los costos en las materias primas y energía siguieron aumentando de forma alarmante. La gran demanda interna de las economías de la India y China siguen teniendo un impacto dramático en las precios materias primas. De nuestro lado pusimos en marcha programas de ahorro y además trabajamos intensamente en la optimización de las fórmulas de nuestros productos, aunque los resultados fueron positivos solamente logramos cubrir en parte dichos incrementos. Esta situación nos obligó a realizar incrementos en los precios de venta de nuestros productos. Dentro de este contexto, sumando el crecimiento en las ventas que tuvo la compañía, se logró neutralizar el aumento en los costos de las materias primas.

De cara al 2007 el panorama para la compañía se muestra por un lado alentador porque prevemos seguir creciendo en las ventas, sin embargo por el lado de los costos la situación se torna desfavorable especialmente en lo que se refiere al negocio de las fritas y premolidos, debido a que según indicaciones de nuestros principales proveedores la tendencia al alza de las materias primas va a seguir en esa misma dirección. Al respecto esperamos que la puesta en marcha de la planta de pigmentos contribuya de manera importante a contrarrestar este efecto negativo que está afectando nuestros costos.



Xavier Vélez Velasco
GERENTE GENERAL

SITUACIÓN DE LA EMPRESA

VENTAS

Las ventas en el año 2006 se incrementaron en 40% alcanzando la suma de US\$ 1 millón quinientos cuarenta y nueve mil, mientras que en volumen se incrementaron en 35% (966 ton) con respecto al año 2005, superando lo planificado en el presupuesto maestro del 2006.

Cabe anotar que las ventas de pinturas vitrificables tuvieron un importante crecimiento del 97,4% con respecto al 2005 alcanzando la cifra de US\$ 137 mil, lo cual corresponde al 8.8% del total de las ventas (6.3% en el 2005).

La distribución de las ventas en el mercado local versus exportaciones fueron del 78% y 22% respectivamente, a diferencia con el año 2005 que fue 79:21.

MERCADO NACIONAL

Las ventas en el mercado nacional crecieron en un 43,9% en relación al año 2005 alcanzando la suma de US\$ 1 millón doscientos cincuenta y seis mil, mientras que en volumen crecieron un 37,4% (760 ton).

MERCADO INTERNACIONAL

Las exportaciones crecieron significativamente en un 46,80% en relación al año 2005 alcanzando la cifra de US\$ 348,5 mil y en volumen se incrementaron en un 27% (206 tons).

SITUACION FINANCIERA

La empresa alcanzó una utilidad bruta de US\$ 358 mil que representó el 23,1 % con respecto a las ventas (excluyendo gastos de depreciación y amortización). Estas partidas virtuales representaron el 2,1% (US\$ 33,2 mil) y 0,4% (US\$ 5,6 mil) respectivamente con respecto a las ventas.

La utilidad operacional alcanzó la cifra de US\$ 210,3 mil que representó el 13,6% con respecto a las ventas. Por otro lado, a finales del 2006 se dieron de baja mediante escritura pública inventarios que estaban fuera de estándar y que tenían varios años sin poderlos reutilizar. Este egreso representó la suma de US\$ 10,591,34.

De allí que la compañía obtuvo una utilidad neta antes de participación a empleados y pago de impuestos de US\$ 136,3 mil. Ahora bien, descontando la participación de empleados (US\$ 20,450.9) y la amortización por pérdidas de años anteriores cuyo valor es de US\$ 29,032.0, la base imponible para el cálculo de impuestos quedaría en US\$ 87,097,53.

OBLIGACIONES BANCARIAS Y TERCEROS

Los gastos financieros alcanzaron el valor de US\$ 25,6 mil, los cuales representaron el 1,7% con respecto a las ventas. Los rubros que tuvieron mayor incidencia fueron los intereses por prestamos a terceros y el valor de la comisión por renovación de la garantía del depósito industrial.

La deuda total de la compañía al cierre del año 2006 fue de US\$ 278,3 mil, de la cual 61 mil son deudas a terceros y 217,3 mil es la deuda a ABC Corporation. Cabe indicar que a mediados del año a raíz de la compra de la planta de pigmentos se contrajo una deuda adicional con ABC Corporation por la suma de US\$ 24,000.0.

PATRIMONIO DE LA EMPRESA

Es importante mencionar que a finales del 2006 se legalizó mediante escritura pública la ampliación del capital social de la compañía, es así que su capital se incrementó de US\$ 172,557.0 a US\$ 238,341.0. Dicho incremento estuvo compuesto por la capitalización de las utilidades retenidas de años anteriores y otra parte por la inyección de capital fresco a la compañía.

MEJORAS EN LOS PROCESOS Y NUEVAS INSTALACIONES

En primer lugar es importante citar la adquisición de la planta de pigmentos que se cristalizó a mediados del 2006. La puesta en marcha de este nuevo proyecto nos obligó a realizar varias adecuaciones y modificaciones al interior de la planta, las cuales entre otras se detallan a continuación:

1. A inicios del año con el objeto de mejorar el lay-out de la planta se reubicaron el secadero, las dos embaladoras-tamizadoras y el ciclón. Este último se tiene planificado readecuarlo para utilizarlo como silo para el almacenamiento de la sílice.
2. Se readecó el molino No. 3 (que no estaba en operación) para aprovecharlo para realizar moliendas de cubierta.
3. Se construyó una nueva embaladora - tamizadora para los premolidos de cubierta.
4. Se adecuó una área para la planta de pigmentos la misma que se la utilizaba como bodegas para las materias primas de depósito industrial; independizándola completamente de la planta de fritas y premolidos.
5. Se destinó una nueva área para la bodega del depósito industrial, para lo cual se reparó el piso de dicha área que estaba completamente deteriorado.
6. Se levantó un nuevo techo en la ala derecha de la planta, destinando dicho espacio para almacenamiento de las materia primas a consumo. Además se cambiaron los canales de agua de toda la planta.
7. El cuarto del laboratorio se amplió para poder instalar los nuevos equipos de control para la planta de pigmentos. Además se cambiaron el piso y todas las instalaciones eléctricas del laboratorio.

8. Se adquirió un nuevo transformador el cual funcionará en forma independiente para la planta de pigmentos, en vista de que la capacidad del actual transformador no daba abasto para el funcionamiento de estos equipos, además se requería de 380 voltios para el correcto funcionamiento de las maquinarias y equipos que fueron adquiridos .

La suma total que se invirtió en estas nuevas adecuaciones fue de aprox. US\$ 17,300.00.

ASPECTOS LEGALES Y TRIBUTARIOS

- Se ha dado cumplimiento a todas las obligaciones tributarias emitidas por parte de la Superintendencia de Compañías y el Servicio de Rentas Internas del país.
- La compañía en el periodo del 2006 al 2007 no ha tenido ninguna contingencia de orden legal en cuanto a los aspectos laborales ya que hemos cumplido con todos los requerimientos del Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social y el Ministerio de Trabajo.

PERSPECTIVAS Y METAS 2007

- Nuestra mayor expectativa para el año 2007 es poner en marcha la planta de pigmentos.
- De acuerdo al presupuesto maestro en el año 2007 se ha estimado proyectar unas ventas de un millón ochocientos mil dólares.
- Como dato complementario según el Banco Central el crecimiento del PIB para el 2007 sería del 3,4% en el país.